
Предел числовой последовательности 
 

Вариант №1 
 

1.) Дана последовательность, общий член которой .
2
15

+
+

=
n
nxn

  Доказать,  что эта 

последовательность возрастающая. 
2.) Найти общий член последовательности  .,

16
1,

9
1,

4
1,1 L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 

а) 
4

11
2

3 23

+

+++++
=

n
nnnnxn

, 

б) ( ) .
15

2cos
−

=
n

nxn
 

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
3
12 nnx −=  Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .01,0<− axn  

 

Вариант №2 
 

1.) Дана последовательность, общий член которой .132 −−= nxn   Для каких ее членов 
выполняется условие ?2030 −<<− x  

2.) Найти общий член последовательности  .,
17
16,

10
9,

5
4,

2
1

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 

а) 
( )2

3

32
3

+
−

=
n
nxn , 

б) .)sin(
n

nxn =  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
23
14

2

2

+
+

=
n
nxn  Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .001,0<− axn  

 

Вариант №3 
 

1.) Дана последовательность, общий член которой .
3
16

+
−

=
n
nxn

  Доказать,  что эта 

последовательность возрастающая. 
2.) Найти общий член последовательности  .,

15
4,

11
3,

7
2,

3
1

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

42

42

52
571

nn
nnnxn +−

−+−
= , 

б) .)3sin(
n

nxn =  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
3
12 nnx −=  Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .1,0<− axn  



Вариант №4 
 

1.) Дана последовательность, общий член которой .
1
53

+
+

=
n
nxn

  Доказать,  что эта 

последовательность убывающая. 
2.) Найти общий член последовательности  .,

8
1,

4
1,

2
1,1 L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) ( )( )

( ) 114
331

2

32

−+

−++
=

nn
nnnxn

, 

б) .
46
)sin( 3

+
=

n
nxn

 

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
1
12

+
+

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .001,0<− axn  

 
Вариант №5 

 

1.) Дана последовательность, общий член которой .
1
13

+
+

=
n
nxn

  Доказать,  что эта 

последовательность возрастающая. 
2.) Найти общий член последовательности  .,

5
9,

4
7,

3
5,

2
3

L  

3.)  Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

243
12

27
123

3

3

2

2

++
−+

⋅
++
−+

=
nn
nn

nn
nnxn

, 

б) .
12

)1( 1

−
−

=
+

n
x

n

n  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
23

12
n

n

nx
⋅
+

=  Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .0001,0<− axn  

 
Вариант №6 

 

1.) Написать несколько членов последовательности { }nx , где .
2

cos1
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛⋅

+
=

πn
n

nxn
   

Существует ли предел ( ) ?lim n
n

x
∞→

. 

2.) Найти общий член последовательности  .,
13
8,

10
6,

7
4,

2
1

L  

3.)  Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

32
14

6
123

3

2

25

2

++
−

+
+

+−
=

nn
n

nn
nnxn

, 

б) .
5
33
nnx −=  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
2

10000
2 +

=
n

xn  Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .000001,0<− axn  



 
Вариант №7 

 

1.) Выяснить ограничена ли последовательность { }nx , где    .32 1−⋅= n
nx

2.) Найти общий член последовательности  .,
5
7,

4
5,1,

2
1

L  

3.)  Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

13
14

2

2

−
−+

=
n

nnxn
, 

б) .
3

22 2

+
−

=
n
nxn

 

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
1
1

+
−

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .0001,0<− axn  

 
 

Вариант №8 
 

1.) Написать несколько первых членов последовательности { }nx , где ( ) .
1

1
+

−
=

n
nx

n

n    

Существует ли предел ( ) ?lim n
n

x
∞→

. 

2.) Найти общий член последовательности  .,
81
16,

27
8,

9
4,

3
2

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

12
12

15
3

2

2

−+
+

⋅
−

=
nn

n
n

nxn
, 

б) ( ) .
45

sin 2

+
=

n
nxn

 

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
12 −

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .001,0<− axn  

 
Вариант №9 

 

1.) Выяснить ограничена ли последовательность { }nx , где ( ).123 −+= nxn   

2.) Найти общий член последовательности  .,
7
4,

5
3,

3
2,1 L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 

а) 
12

92 2

+
+

=
n

nxn
, 

б) .321
2n

nxn
++++

=
K  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
14
32

−
+

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .0001,0<− axn  

 
 



 
 

Вариант №10 
 

1.) Написать несколько первых членов последовательности { }nx , где    
( ) .2 1 n

n

n

x ⋅−=
Существует ли предел ( ) ?lim n

n
x

∞→

. 

2.) Найти общий член последовательности  .
16
11,

12
9,

8
7,

4
5

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

11
11

3

3

++

−+
=

n
nxn

, 

б) ( ).2cos1
29

3 n
nn

nxn ⋅+
+

=  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
1
12

+
+

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .1,0<− axn  

 
Вариант №11 

 

1.) Выяснить ограничена ли последовательность { }nx , где .
23
12

+
−

=
n
nxn

  

2.) Найти общий член последовательности  .,
16
8,

8
7,

4
6,

2
5

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

nn
nnxn 3

125
2

2

+
+−

= , 

б) .
2
321

2n
nxn

++++
=

K  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
4
32

+
−

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .0001,0<− axn  

 
Вариант №12 

 

1.) Дана последовательность, общий член которой .
1
52

+
+

=
n
nxn

  Доказать,  что эта 

последовательность убывающая. 
2.) Найти общий член последовательности  .,

5
48,

4
27,

3
12,

2
3

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

23

23

32
483

nn
nnnxn −
−++

= , 

б) .
2

25 2

+
+

=
n
nxn

 

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
23
32

2

2

−
+

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .005,0<− axn  



 
 

Вариант №13 
 

1.) Выяснить ограничена ли последовательность { }nx , где .
2

sin ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=

nxn
π   

2.) Найти общий член последовательности  .,
6

27,
5
20,

4
13,

3
6

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

12
832

2

2

−−
++

=
nn
nnxn

, 

б) ( ) .cos
n

nxn =  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
32
43

+
−

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .0001,0<− axn  

 
Вариант №14 

 

1.) Написать несколько первых членов последовательности { }nx , где .
4

cos
3

15
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛⋅

+
=

n
n

nxn
π    

Существует ли предел ( ) ?lim n
n

x
∞→

. 

2.) Найти общий член последовательности  .,
15
8,

11
6,

7
4,

3
2

L  

3.)  Найти предел числовой последовательности с общим членом 

а) ( )
( ) n

n
nn

nxn
177

1
1 2

44

3 −
+

−+

−
= , 

б) .
5
1

17
5

2 ⋅−
+

= nn n
nx  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
5
156

+
+

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .01,0<− axn  

 
Вариант №15 

 

1.) Дана последовательность, общий член которой .
2
74

+
+

=
n
nxn

  Доказать,  что эта 

последовательность возрастающая. 
2.) Найти общий член последовательности  .,

81
7,

27
6,

9
5,

3
4

L  

3.)  Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) ( )

( ) ( ) 7
1

11
5

32

3

−
+

+−+

−
=

nnn
nxn

, 

б) ( ) .
3

cos
3

3

+
=

n
nxn

 

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
3
12

+
+

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .1,0<− axn  



Вариант №16 
 

1.) Дана последовательность, общий член которой .
2
15

+
+

=
n
nxn

  Доказать,  что эта 

последовательность возрастающая. 
2.) Найти общий член последовательности  .,

17
16,

10
9,

5
4,

2
1

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

42

42

52
571

nn
nnnxn +−

−+−
= , 

б) .)3sin(
n

nxn =  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
1
12

+
+

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .001,0<− axn  

 
Вариант №17 

 

1.) Дана последовательность, общий член которой .132 −−= nxn   Для каких ее членов 
выполняется условие ?2030 −<<− x  

2.) Найти общий член последовательности  .,
15
4,

11
3,

7
2,

3
1

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) ( )( )

( ) 114
331

2

32

−+

−++
=

nn
nnnxn

, 

б) .
46
)sin( 3

+
=

n
nxn

 

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
23

12
n

n

nx
⋅
+

=  Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .0001,0<− axn  

 
Вариант №18 

 

1.) Дана последовательность, общий член которой .
3
16

+
−

=
n
nxn

  Доказать,  что эта 

последовательность возрастающая. 
2.) Найти общий член последовательности  .,

8
1,

4
1,

2
1,1 L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

243
12

27
123

3

3

2

2

++
−+

⋅
++
−+

=
nn
nn

nn
nnxn

, 

б) .
12

)1( 1

−
−

=
+

n
x

n

n  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
2

10000
2 +

=
n

xn  Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .000001,0<− axn  

 
 



Вариант №19 
 

1.) Дана последовательность, общий член которой .
1
53

+
+

=
n
nxn

  Доказать,  что эта 

последовательность убывающая. 
2.) Найти общий член последовательности  .,

5
9,

4
7,

3
5,

2
3

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

32
14

6
123

3

2

25

2

++
−

+
+

+−
=

nn
n

nn
nnxn

, 

б) .
5
33
nnx −=  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
1
1

+
−

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .0001,0<− axn  

 
Вариант №20 

 

1.) Дана последовательность, общий член которой .
1
13

+
+

=
n
nxn

  Доказать,  что эта 

последовательность возрастающая. 
2.) Найти общий член последовательности  .,

13
8,

10
6,

7
4,

2
1

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

13
14

2

2

−
−+

=
n

nnxn
, 

б) .
3

22 2

+
−

=
n
nxn

 

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
12 −

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .001,0<− axn  

 
Вариант №21 

 

1.) Написать несколько членов последовательности { }nx , где .
2

cos1
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛⋅

+
=

πn
n

nxn
   

Существует ли предел ( ) ?lim n
n

x
∞→

. 

2.) Найти общий член последовательности  .,
5
7,

4
5,1,

2
1

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

12
12

15
3

2

2

−+
+

⋅
−

=
nn

n
n

nxn
, 

б) ( ) .
45

sin 2

+
=

n
nxn

 

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
14
32

−
+

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .0001,0<− axn  

 



 
Вариант №22 

 

1.) Выяснить ограничена ли последовательность { }nx , где    .32 1−⋅= n
nx

2.) Найти общий член последовательности  .,
81
16,

27
8,

9
4,

3
2

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 

а) 
12

92 2

+
+

=
n

nxn
, 

б) .321
2n

nxn
++++

=
K  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
1
12

+
+

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .1,0<− axn  

  
Вариант №23 

 

1.) Написать несколько первых членов последовательности { }nx , где ( ) .
1

1
+

−
=

n
nx

n

n    

Существует ли предел ( ) ?lim n
n

x
∞→

. 

2.) Найти общий член последовательности  .,
7
4,

5
3,

3
2,1 L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

11
11

3

3

++

−+
=

n
nxn

, 

б) ( ).2cos1
29

3 n
nn

nxn ⋅+
+

=  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
4
32

+
−

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .0001,0<− axn  

 
    

Вариант №24 
 

1.) Выяснить ограничена ли последовательность { }nx , где ( ).123 −+= nxn   

2.) Найти общий член последовательности  .
16
11,

12
9,

8
7,

4
5

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

nn
nnxn 3

125
2

2

+
+−

= , 

б) .
2
321

2n
nxn

++++
=

K  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
23
32

2

2

−
+

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .005,0<− axn  

 
 



Вариант №25 
 

1.) Написать несколько первых членов последовательности { }nx , где    
( ) .2 1 n

n

n

x ⋅−=
Существует ли предел ( ) ?lim n

n
x

∞→

. 

2.) Найти общий член последовательности  .,
16
8,

8
7,

4
6,

2
5

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

23

23

32
483

nn
nnnxn −
−++

= , 

б) .
2

25 2

+
+

=
n
nxn

 

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
32
43

+
−

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .0001,0<− axn  

 
Вариант №26 

 

1.) Выяснить ограничена ли последовательность { }nx , где .
23
12

+
−

=
n
nxn

  

2.) Найти общий член последовательности  .,
5
48,

4
27,

3
12,

2
3

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) 

12
832

2

2

−−
++

=
nn
nnxn

, 

б) ( ) .cos
n

nxn =  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
5
156

+
+

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .01,0<− axn  

 
Вариант №27 

 

1.) Дана последовательность, общий член которой .
1
52

+
+

=
n
nxn

  Доказать,  что эта 

последовательность убывающая. 
2.) Найти общий член последовательности  .,

6
27,

5
20,

4
13,

3
6

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 

а) ( )
( ) n

n
nn

nxn
177

1
1 2

44

3 −
+

−+

−
= , 

б) .
5
1

17
5

2 ⋅−
+

= nn n
nx  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
3
12

+
+

=
n
nxn

 Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .1,0<− axn  

 
 



Вариант №28 
 

1.) Выяснить ограничена ли последовательность { }nx , где .
2

sin ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=

nxn
π  

2.) Найти общий член последовательности  .,
15
8,

11
6,

7
4,

3
2

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 
а) ( )

( ) ( ) 7
1

11
5

32

3

−
+

+−+

−
=

nnn
nxn

, 

б) ( ) .
3

cos
3

3

+
=

n
nxn

 

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
3
12 nnx −=  Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .01,0<− axn  

 
 

Вариант №29 
 

1.) Написать несколько первых членов последовательности { }nx , где .
4

cos
3

15
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛⋅

+
=

n
n

nxn
π    

Существует ли предел ( ) ?lim n
n

x
∞→

. 

2.) Найти общий член последовательности  .,
81
7,

27
6,

9
5,

3
4

L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 

а) 
4

11
2

3 23

+

+++++
=

n
nnnnxn

, 

б) ( ) .
15

2cos
−

=
n

nxn
 

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
23
14

2

2

+
+

=
n
nxn  Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .001,0<− axn  

 
Вариант №30 

 

1.) Дана последовательность, общий член которой .
2
74

+
+

=
n
nxn

  Доказать,  что эта 

последовательность возрастающая. 
2.) Найти общий член последовательности  .,

16
1,

9
1,

4
1,1 L  

3.) Найти предел числовой последовательности с общим членом 

а) 
( )2

3

32
3

+
−

=
n
nxn , 

б) .)sin(
n

nxn =  

4.) Указать предел  числовой последовательности a { }nx ,  где .
3
12 nnx −=  Пользуясь 

определением предела числовой последовательности, найти номер члена 
последовательности, начиная с которого .1,0<− axn  


